

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

25

ФЕВРАЛЯ

1978 г.

№ 25 (8071)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Отчизны верные сыны

В Кремлевском Дворце съездов 22 февраля состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы и воинов столичного гарнизона, посвященное 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андрапова, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябовой, К. В. Русакова. В президиуме собрания заместители Председателя Совета Министров СССР, видные советские военачальники, ветераны войны, ученые, представители партийных, советских и общественных организаций.

В президиуме собрания находящийся по приглашению ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР Генеральный секретарь Партии арабского социалистического возрождения, Президент Сирийской Арабской Республики Х. Асад.

В президиуме — Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Президиума Великого Народного хурала МНР Ю. Цеденбал.

На собрании присутствуют прибывшие на празднование 60-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота военные делегации: НРБ, ВНР, СРВ, ГДР, КНДР, Республики Куба, МНР, ПНР, СРР, ЧССР, СФРЮ, а также дружественной Финляндии.

Торжественное собрание открыло член Политбюро ЦК

КПСС, первый секретарь Московского городского комитета КПСС В. В. Гришин.

Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Товарищ В. В. Гришин представляет слово Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Совета обороны СССР Маршалу Советского Союза Л. И. Брежневу.

Товарищ Л. И. Брежнев огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР воинам доблестных Вооруженных Сил Советского Союза, которое было горячо встречено присутствующими в зале.

С докладом «Шестьдесят лет на страже завоеваний Великого Октября» выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов.

Горячие поздравления советским воинам в связи со славным юбилеем передали от трудящихся Москвы — бригадир слесарей Автозавода имени Лихачева, участник Великой Отечественной войны, Герой Социалистического Труда Н. Г. Мячин, от имени комсомольцев и молодежи столицы — первый секретарь МГК ВЛКСМ В. М. Мишин, от имени представителей социалистических армий — член Политбюро ЦК ПОРП, министр национальной обороны ПНР генерал армии В. Ярузельский.

С большим подъемом было принято приветственное Письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР от личного состава Советской Армии и Военно-Морского Флота.

[ТАСС].

## Отчет члена обкома

На партийном собрании коммунистов ПМК-538 с информацией «О работе областного комитета партии после XXV съезда КПСС и XVI областной партийной конференции» выступил член обкома КПСС, член бюро райкома партии директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков.

Усилия обкома партии, как органа политического руководства, сказал выступающий, сосредоточены на ключевых проблемах развития области, выполнении заданий пятилетки, коммунистическом воспитании трудящихся. Пути решения этих проблем с возрастшей активностью обсуждаются на пленумах и бюро партийных комитетов, партийных собраниях, научно-практических конференциях.

Повышаются роль и ответственность горкомов и райкомов КПСС, первичных партийных организаций, советских и хозяйственных кадров за результаты работы, усиливаются контроль и проверка исполнения. Массовый характер приобретают социалистическое соревнование, практика принятия встречных планов, движение за выполнение заданий трех лет пятилетки к 7 октября — Дню первой годовщины Конституции СССР.

Выступающему было задано немало вопросов. На собрании коммунистами высказывались предложения, направленные на устранение ряда недостатков. В частности, было высказано пожелание в адрес заказчиков повысить ответственность за изготовление технической документации.

В. ИВАНОВ.

## Поездка за опытом

18 февраля 1978 года делегация руководителей колхозов и совхозов нашего района во главе с первым секретарем РК КПСС А. И. Ивановым побывала в Гдовском районе. Целью поездки было ознакомление с агротехникой возделывания картофеля.

В Гдовском райкоме КПСС перед собравшимися выступил первый секретарь РК КПСС Н. В. Коротков, который рассказал о ходе выполнения заданий десятой пятилетки трудящимися района.

Затем выступила главный агроном совхоза «Гдовский», кандидат сельскохозяйственных наук Валентина Федоровна Иванова, которая рассказала об агротехнике возделывания картофеля в совхозе «Гдовский», а Герой Социалистического Труда, звеньевой совхоза «Смена» Иван Сергеевич Угаркин поделился своим опытом работы по дальнейшему увеличению урожайности картофеля в совхозе и его звене.

Он отметил, что главным в увеличении урожайности картофеля является правильная обработка почвы, густота посевов на гектар пашни не менее 50000 клубней, неоднократное боронование, межпашня обработка, химическое опрыскивание в целях борьбы с пыреем.

Затем руководители колхозов и совхозов района посетили совхоз «Смена», где ознакомились с комплексом набора агрегатов для посадки, обработки и копки картофеля.

Перед собравшимися выступил директор совхоза Геннадий Эрнестович Ханзинг.

Гдовские земледельцы в среднем в год получают по 206 центнеров с гектара. Так что опочкам есть чему учиться.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

## НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО ОБРАЩЕНИЕ ПЕРЕДОВЫХ ДОЯРОК-ТЫСЯЧНИЦ КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА ОБЛАСТИ

Мы, МАСТЕРА машинного доения, собравшиеся на встречу в редакции «Псковской правды», обращаемся к своим товарищам по профессии с призывом активно включиться в соревнование за повышение производительности труда в молочном животноводстве, делом ответить на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ трудящимся страны.

В десятой пятилетке труженикам ферм области предстоит значительно увеличить производство молока. В области набирает силу процесс специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, животноводство все шире переводится на промышленную основу.

Настойчиво выполняется задача увеличения производства животноводческой продукции с наименьшими затратами, снижения ее себестоимости. Это стало девизом движения доярок-тысячниц, которое широко развернулось в стране по инициативе знатной эstonской доярки, Героя Социалистического Труда Лейды Пейпс.

Нашел ее почин последователей и в Псковщине. Близко к сердцу восприняли мы призыв лучших мастеров машинного доения коров области, соб-

равшихся два года назад в «Псковской правде», — соревноваться за получение от своих групп коров по тысячи и более центнеров молока за год. Тогда их почин был одобрен бюро обкома партии, облисполкомом и облсовпрофом.

С тех пор прошло два года. И время открыло новых правофланговых соревнований. На Доску почета, учрежденную в областной газете, занесены десятки имён доярок-тысячниц. Вклад их в развитие молочного животноводства весом. К началу 1978 года в области 270 доярок произвели по тысяче и более центнеров молока от своих групп коров, за год количество тысячниц увеличилось более, чем в два раза. Так, на фермах Псковского района сейчас работает 45 тысячниц, а год назад их было 21, в Печорском районе — 19, а в прошлом году была одна.

Среди тысячниц есть свои передовики. Так, на ферме Обижка ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Победа» Псковского района два мастера машинного доения — В. Д. Зимарева и Е. Д. Орлова, обслуживающие 180 коров, получили за год по 2.744 центнера молока каждая.

Успех обусловлен переводом животноводства на промышленную основу,

внедрением беспривязного бокового содержания скота, созданием хорошей кормовой базы, разделением труда животноводов, умелой зоотехнической работой. Доярки в «Победе» теперь выполняют главную свою обязанность — доят коров, принимают отелы, выпаивают маленьких телят. За чистотой во дворах следят скотники, за состояние механизмов отвечают слесари. В этом хозяйстве тысячницами являются 15 доярок из 22.

Все животноводы, обслуживающие молочное стадо в ордена Ленина совхозе «Ударник» Бежаницкого района, вышли на рубеж тысячниц. Немало таких работниц в колхозах «Смычка» Великолукского, «Путь к коммунизму» Новосокольнического, «Красное знамя» Псковского районов.

Однако успехи могли быть более значительными, если бы движение тысячниц нашло еще больше последователей.

Надеемся, что партийные организации, руководители и специалисты хозяйств будут оказывать дояркам максимальную возможную помощь в совершенствовании технологии производства и комплексной механизации ферм, во внедрении новых приемов работы, помогут повсеместно ввести

## Всё на праздник труда!

Передовые предприятия Москвы выступили с патриотической инициативой — провести 22 апреля коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На родине великого поэна в локомотивном депо Москва-Сортировочная состоялся митинг железнодорожников. С призывом активно провести субботник к участникам митинга обратился Герой Социалистического Труда машинист В. Ф. Соколов. Он предложил в этот день всю работу выполнить на сэкономленных электроэнергии и дизельном топливе, а заработанные средства перечислить в фонд пятилетки.

Машинист А. В. Брыксин, начальник депо А. С. Латушкин, слесарь электровозоремонтного цеха М. Н. Петраков и другие выступившие отметили, что субботник станет ярким проявлением славной традиции советского народа — отмечать новыми трудовыми свершениями день рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

На состоявшихся 20 февраля митингах и собраниях единодушно решили принять участие в коммунистическом субботнике коллективы Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича, хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура», объединений «АвтоЗИЛ», МЭЛЗ и электромашиностроительного завода «Динамо».

(ТАСС).

26 ФЕВРАЛЯ 1978 ГОДА

## ПРАЗДНИК „Русской зимы“

ПРОГРАММА  
ПРАЗДНИКА:

Встреча Весны, конные бега, конкурсы, игры, спортивные состязания.

Работают торговые палатки.

Начало праздника на городском стадионе в 11 часов.

ОРГКОМИТЕТ.

двуразовое доение коров, введут разделение труда животноводов, позаботятся о совершенствовании распорядка дня на фермах, об их реконструкции.

Мы обращаемся к дояркам области — включайтесь в соревнование тысячниц, настойчиво увеличивайте производство молока!

Мы обращаемся к механизаторам, обслуживающим оборудование на фермах, — добивайтесь высокопроизводительной работы всех механизмов!

Мы обращаемся к земледельцам — всемерно укрепляйте кормовую базу, увеличивайте отдачу каждого гектара пашни, лугов, пастбищ!

Мы обращаемся к специалистам животноводства — улучшайте технологию производства, постоянно совершенствуйте племенную работу на фермах!

Дальнейший подъем животноводства — наша общая забота. Сделаем же все от нас зависящее, чтобы неуклонно увеличивались производство и реализация животноводческой продукции, снижалась ее себестоимость, повышалась эффективность важной отрасли сельского хозяйства!

Обращение принято мастерами машинного доения, участниками встречи в редакции «Псковской правды».

# ОПОЧКА

## ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА



● Дело нашей совести

### Нести людям радость

**НОВАЯ** одежда — это всегда ожидание радости. Ведь красиво и модно любят одеваться все женщины — о них говорю потому, что шью верхнюю женскую одежду. Когда они приходят делать заказ, то далеко не все из них знают, какого фасона и цвета им нужна обнова, из какого материала. Мы постоянно следим за изменениями в моде. К тому же нам видней, что подходит женщине, в зависимости от ее возраста, фигуры. И с нашими советами заказчицы обычно считаются.

По-моему, без любви к своему делу у нас просто нельзя. Неинтересно для самого себя и худо для клиентов. Впрочем, так, наверно, обстоит дело и в любой другой профессии. Я люблю свою специальность, стараюсь душу вложить в выполнение каждого заказа. Самое важное и приятное, когда человек доволен твоей работой, говорит тебе спасибо. Радость заказчицы от своей обновы — это моя радость.

Закройщик и портной — всегда в какой-то степени творец. У меня не бывает совершенно одинаковых в исполнении заказов — каждый из них, хоть в чем-то малом, разнится от другого.

В нашем деле особенно важен показатель качества. Иначе и быть не может. Мы не можем, морального права не имеем выпускать вещь, качество которой вызывает хоть малейшее недовольствие у заказчиков. Любой вид женской одежды я шью так, чтобы переделки не было. Не без гордости скажу, что у меня есть постоянные клиентки, которые обращаются с заказами только ко мне.

Запросы людей к работникам бытового обслуживания постоянно растут. Это только радует. Значит, они лучше живут, растут их потребности и вкусы. Мы обязаны шагать в ногу со временем, с запросами людей.

В нашем районном управлении бытового обслуживания населения немало людей, которые успешноправляются со своими плачами, стараются выпускать продукцию только высокого качества. Скажу о своих подругах, с которыми работают рядом. Почти весь зал для цеха верхней женской одежды производит член КПСС Нина Николаевна Гаврилова, работница опытная, добросовестная. Ее, конечно, знают

многие опочанки. Хорошо справляются со своими обязанностями портнихи бригады, которой руководит коммунистка Клавдия Николаевна Николаева.

Я сама работаю в счет сентября 1979 года. Для меня не создано каких-то особых условий. Они равные для всех. В чем же дело, где основа производственного успеха?

Об отношении к делу, о профессиональной совести уже говорила. Добавлю одно: каждая минута должна быть на счету. Утром всегда определяю, что мне нужно сделать сегодня. И обязательно выполню.

И темпы работы, и качество зависят также от квалификации, опыта. На голом, как говорят, энтузиазме далеко не уедешь. Я работаю здесь с 1955 года. Десять лет назад ездила на годичные курсы повышения квалификации, овладела специальностью закройщицы для различных видов пошива. Кроме знаний, выработались и профессиональные навыки. Знаю, какая операция за какой, мне нужно искать материалы и инструменты: они всегда под рукой.

Отлично понимаю, что не все заказчики довольны нашей работой. Принимаю такие случаи близко к сердцу. Признаю, что претензии к нам справедливые. Не все из нас работают так, как нужно, встречаются случаи брака, небрежного отношения к оборудованию, к своему рабочему времени.

Мы изготавляем разные виды женской одежды: пальто, костюмы, жакеты, юбки. Для выполнения установленных норм существует одно правило: сиди до бровей над заказом, не отвлекайся, работай так, как положено. А работа наша сидячая, поэтому приходится нелегко нам проводить целый день на одном месте. Всегда есть соблазн походить, поболтать с подругами. Но время-то идет, мы его теряем, не делаем столько, сколько могли бы сделать. Каждому понятно, что такого не должно быть.

Хочу закончить тем, с чего начала. Пусть новая одежда, сшитая нашими руками, всегда радует людей. Мы так стремимся к этому, так готовы создать и разделить эту радость.

**Е. ИВАНОВА,**  
член КПСС, портниха  
районного управления  
бытового обслуживания  
населения.

### Экзамены продолжаются

Идут экзамены по общеобразовательным предметам в городском профессионально-техническом училище № 6. Лучшей группой по праву считается шестая. Готовятся в ней плиточники-облицовщики, штукатуры. Руководит группой бывшая выпускница этого же училища Галина Семеновна Дзюба. Она награждена значком «Отличник профтехобразования РСФСР».

Сдаёт экзамены и группа каменщиков-монтажников конструкций. Ею руководит мастер Валерий Григорьевич Иванов.

Экзамены у будущих строителей закончатся 4 марта. Затем они уедут на производственную практику. А 30 марта общеобразовательные экзамены за среднюю школу начнут сдавать другой поток учащихся.

**И. ВАСИЛЬЕВ.**



Вода для нас такое же близкое и неотъемлемое понятие, как воздух. Но для того, чтобы горожане получали ее бесперебойно и была она хорошей по качеству, требуются усилия людей — работников коммунальной службы. Производится очистка воды от болезнетворных

микробов, ведется ее подача колонкам и в квартиры опочан.

Среди тех, кто обеспечивает нас водой, и Василий Павлович Белофастов. Круг его обязанностей широк, должность — слесарь водоснабжения. Она говорит сама за себя. Слесарь следит за состоянием всего водопроводного хозяйства города, устраняет неисправности в нем, проводит профилактический ремонт.

Василий Павлович уже более десяти лет работает в комбинате коммунальных предприятий. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Отмечен знаком «Победителю соцсоревнования 1977 года». Ведет коммунист Белофастов и общественную работу. Он член добровольной народной дружинки, входит в состав совета профилактики правонарушений. И при всем этом успешно справляется со своими служебными обязанностями.

Каждый день находится на своем посту Василий Павлович Белофастов. Он всегда вовремя устраивает любую неисправность в водоснабжении.

На СНИМКЕ: слесарь водоснабжения Василий Павлович Белофастов.

### ГОРОДСКИЕ ГОРИЗОНТЫ

Интервью дает архитектор района А. В. СОЛОВЬЕВА

#### Официальный отдел

##### Сессия горсовета

Вчера состоялась сессия городского Совета народных депутатов. Она заслушала отчет о работе исполкома горсовета. С докладом выступил его председатель А. С. Семёнов.

Выступавшие в прениях депутаты вскрывали недостатки, вносили предложения. Принято соответствующее решение.

##### Виновные наказаны

На административной комиссии при исполнкоме городского Совета рассмотрен ряд дел. Были заслушаны объяснения жителей Опочки, которые ведут самовольную застройку, нарушают требования паспортного режима, содержат квартиры и прилегающие к домам территории в антисанитарном состоянии.

Виновные наказаны.

##### В постоянной комиссии

Проведено заседание постоянной комиссии городского Совета по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству под председательством депутата А. М. Хренова. Она рассмотрела вопрос о сохранении и эксплуатации ведомственного жилого фонда в городе.

С отчетами выступили начальник ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» В. Н. Меньшов и заместитель начальника участка «Бурводстрой» А. К. Васильев. Вскрыты серьезные недостатки в эксплуатации жилого фонда этих предприятий. Нет порядка в нумерации домов, в частности, принадлежащих ПМК-17 объединению «Псковмелиорация». Плохо осуществляется ремонт лестничных клеток. Много упущений в озеленении и благоустройстве прилегающих к домам территорий.

Комиссией рекомендовано устраниТЬ имеющиеся недостатки, выделить от домов уполномоченных, сделать детские площадки, упорядочить землепользование перед фасадами домов. Эти рекомендации взяты постоянной комиссией под контроль.

— Алла Васильевна, наш разговор сегодня и о близких перспективах городского строительства и о более далеких. Прежде всего о том, куда будет расти Опочка — вширь или ввысь?

— Ввысь. Жилье планируется сооружать в основном в центре города. За счет роста зданий вверх. Вместо однотажных домов будут, как правило, пятиэтажные. Начата застройка нового микрорайона около ремзавода. Рассчитано иметь здесь около семисот квартир. К жилым домам будут сделаны пристройки для трех магазинов. Предусмотрено построить детсады на 280 мест, школу.

Для индивидуальных застройщиков будут определяться места около сенопункта, а также в районе швейной фабрики.

— А как видеоизменится центр города?

— Центральной станет улица Набережная. Ее новое начало будет положено строительством пятиэтажной гостиницы на сто с лишним мест с рестором внизу. В перспективе рукав Великой, омывающий нынешний островок, предусмотрено засыпать. Здесь пройдет широкий бульвар, он составит центр улицы Набережной, которая будет примыкать к Великой. Улицу предусмотрено застроить многоэтажными домами.

Предстоит реконструкция Советской площади. Пойдет на снос здание, что на углу площади, рядом с общежитием профтехучилища. В более далекой перспективе намечено снести баню с примыкающими к ней помещениями, а также здание нынешнего ЗАГСа. На этой территории раскинется парк с парадным выходом на реку.

— Изменится ли внешний вид домов? Они как-то похожи друг на друга. И внутренняя планировка не всегда удовлетворяет людей.

— Улучшение происходит постоянно. Строители стремятся внедрять липецкую кладку — декоративную. Так уже сделан последний 40-квартирный дом строителей. С лоджиями построен дом в микрорайоне ремзавода. Сейчас сооружается 27-квартир-

ное здание из сборных панелей, с лоджиями, у дома престарелых. Вводится улучшенная планировка — за счет увеличения площади подсобных помещений — кухни, прихожей, а также вставных шкафов.

— Как будут благоустраиваться прилегающие к домам территории?

— У нас многое делают сами жильцы. Хорошо благоустроены, например, территории около домов льнозавода, строителей, что напротив гастронома. Разбиваются клумбы, высаживаются деревья...

— Все-таки, Алла Васильевна, у новых домов нет, так сказать, оазисов зелени, в tennis которой можно было бы отдохнуть...

— Да, это так. Наверно, целесообразно высаживать во дворах, как, впрочем, и на улицах, сразу взрослые деревья.

— А кто обязан сделать благоустройство территории?

— Конечно, строители. Но они, к сожалению, озеленением не занимаются.

— Кстати, о спорте. В городе нет, по существу, стадиона, спортивного зала.

— Стадион — действитель но большое место в Опочке, хотя можно пользоваться и спортивным комплексом училища. Давно разрабатывался проект строительства помещения с крытым плавательным бассейном и спортивным залом. Средства должны быть за счет котирований промышленных предприятий. Дело это реальное, но его осуществление за тем, чтобы нашлись организаторы в лице городского Совета.

— Как можно сделать более разнообразным внешний вид строящихся индивидуальных домов, в частности, по опыту прибалтийских республик?

— Действительно, личные дома у нас довольно похожи друг на друга. Их строят, как кому вздумается. Мы имеем около сорока различных типовых проектов, в том числе и прибалтийские. Получить проект с привязкой на местности стоит недорого.

Провел интервью  
Е. НИКИТИН.

## С собрания представителей колхозов и межхозяйственных объединений

# Идти вперед, искать резервы

В пятницу, 17 февраля, в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание представителей колхозов и совхозов района, а также межхозяйственных объединений.

С докладом об итогах работы колхозов и совхозов района по производству и продаже государству продукции земледелия и животноводства в 1977 году и задачах на 1978 год выступил председатель районного совета колхозов, начальник райсельхозуправления В. А. Самофалов.

На собрании заслушаны отчеты председателя совета межколхозного передвижного меходряда

А. С. Бируля, прораба передвижного дорожного меходряда А. А. Шахнова и директора межколхозно-совхозного лесхоза А. Г. Литвиненко.

В прениях выступили начальник ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» В. Н. Меньшов, управляющий районного объединения «Сельхозтехника» Н. П. Кузьмин, главный агроном райсельхозуправления А. А. Гринчук, председатель колхоза «Вперед» В. А. Грузков, старший экономист райсельхозуправления Е. В. Иванова, главный зоотехник райсельхозуправления Г. Н. Ильин, главный зоотехник колхоза «XXI партсъезд» Е. Ф. Ру-

мянцева, главный агроном колхоза «Красный Октябрь» М. П. Петров, директор льнозавода С. П. Ушин.

По обсужденным вопросам принято соответствующее постановление.

В связи с истечением срока полномочий районного совета колхозов, избран новый состав из 31 человека, председатель — В. А. Самофалов.

Краткое содержание доклада, отчетов, выступлений публикуется сегодня в газете. Некоторые выступления будут опубликованы в последующих номерах.

## Из доклада В. А. Самофалова

За истекшие два года десятой пятилетки колхозам и совхозам района поставлено тракторов в физическом исчислении 168 единиц, 34 зерновых комбайна, 90 грузовых автомобилей всех марок, 150 тракторных прицепов и другой техники на 1034 тысячи рублей.

В хозяйства поступило 21700 тонн минеральных удобрений в стандартных тюках. На 8600 гектарах проведено известкование кислых почв. Для сельскохозяйственного использования отпущено 168 тысяч тонн торфа, что позволило довести внесение органических удобрений до 7,6 тонн на каждый гектар пашни против 5,7 тонн в прошлой пятилетке.

Выполнено строительно-монтажных работ на 6536 тысяч рублей. Принято в эксплуатацию животноводческих помещений на 3748 скотомест, одиннадцать пунктов сушки зерна и льна, жилых помещений на 5400 квадратных метров.

Выполняются решения партии и правительства по ускоренному развитию сельского хозяйства и опираясь на возросшее материально-техническое обеспечение, колхозы и совхозы района за последние годы добились некоторых успехов в развитии сельскохозяйственного производства, укреплении экономики, повышении благосостояния сельских тружеников.

Среднегодовое производство зерна по сравнению с прошлой пятилеткой увеличилось на 12 процентов, молока — на 11, мяса — на 10 процентов. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота. Выполнен план двух лет пятилетки по продаже государству мяса, молока, зерна.

Повысилось качество продукции. За 1977 год продано государству молока первым сортом 55 процентов, скота высшей упитанности — 52 процента. Среднесдаточный вес крупного рогатого скота доведен до 334 килограммов против 257 килограммов в 1975 году. Только за молоко, сданное государству первым сортом, получена доплата 185,5 тысячи рублей.

Однако темпы роста сельскохозяйственного производства не отвечают требованиям, вытекающим из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Колхозы и совхозы района за два года недодали государству 900 тонн льноволокна, 2200 тонн картофеля, 35 центнеров шерсти.

Колхозы «XXI партсъезд» и «Вперед» выполнили план только по производству молока, колхоз имени Любимова — молока и мяса, «Большевик» — зерна. Ряд хозяйств не выполнил планов

производства ни по одному виду продукции. Хороших результатов добился колхоз совхоза «Опочецкий». Здесь двухлетний план производства всех видов продукции значительно перевыполнен.

Нерешенным остался вопрос обеспечения общественного животноводства кормами. Зимовка скота проходит в сложных условиях, особенно в колхозах «Заветы Ленина», «Красное Заречье», «Родина».

Колхозы имени Любимова и «Большевик» план по прибылям перевыполнили. Четыре хозяйства — «XXI партсъезд», «Родина», «Организатор», «Урожай» — сработали с убытками. Невелика прибыль, полученная в колхозах «Вперед», «Заветы Ленина», имени Жданова, «Красное Заречье». Из пяти совхозов с убытками сработал «Духновский». Остальные получили прибыль 1326 тысяч рублей, при плане 891 тыс.

Нынче стоит задача увеличить объем закупок скота на 9, молока — на 4 процента по сравнению с уровнем, достигнутым в 1977 году. Надо продать государству 2390 тонн зерна, 1325 тонн льноволокна, 5350 тонн картофеля. Пути решения этих задач определены декабрьским (1977 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Необходимо настойчиво и целеустремленно повышать уровень идеиного воспитания, политического и экономического образования сельских тружеников. В этом вопросе надо добиваться, чтобы каждый сознательно и творчески относился к исполнению порученной работы, ясно представляя себе свое место в трудовом процессе, знал, что и зачем он делает, чувствовал, что его труд — необходимая часть общей работы.

Успешное решение задач, поставленных на третий год пятилетки, во многом зависит от того, как поработают труженики села сейчас, в зимний период. Семян зерновых у нас достаточно, но качество их еще невысокое. Семенами картофеля, льна, многолетних трав район не обеспечен. Необходимо изыскать недостающее количество, организовать подработку посевного материала.

Следует усилить работу по вывозке на поля органических удобрений. Каждое хозяйство обязано выполнить установленное задание по органике на зимний период. В ряде хозяйств неудовлетворительно идет ремонт техники. Такая обстановка может привести к нежелательным последствиям на севе.

Ответственные задачи стоят перед работниками животноводства. В ходе текущей зимовки скота надо не только сохранить все поголовье, но и обеспечить повышение его продуктивности.

## Из выступлений представителей

### С. П. УШИН.

В минувшем году из колхозов и совхозов района при плане 8000 поступило на завод 4,7 тысячи тонн льноволокна. Этого количества недостаточно для того, чтобы предприятие выполнило план производства. Мы вынуждены завозить тресту из за пределов области.

Конечно, и на заводе есть еще недостатки и нерешенные проблемы. Низок уровень механизации при укладке сырья, имели место задержки автомашин и тракторов при разгрузке. Но мы провели целый ряд организационных и технических мероприятий по их устранению.

В следующей пятилетке будут проведены реконструкция и укрепление нашего завода. Намечается построить цех мочки, чтобы хозяйства могли сдавать лен соломкой. А пока что надо готовить тресту и относиться к этому делу со всей серьезностью.

### А. С. БИРУЛЯ.

Коллектив межколхозного передвижного меходряда по всем основным показателям не справился с программой второго года пятилетки. Все же достигнут замечательный рост к уровню 1976 года в общем объеме готовой строительной продукции, в том числе и для колхозов. В эксплуатацию введено 30 объектов — 9 жилых домов, 3 животноводческих помещения, 11 силоных траншей, 3 навеса и ряд других.

Одной из основных причин невыполнения планов является недостаточно четкое планирование. Подчас испытывается недостаток техники.

На предприятии постоянно не хватает около 50 человек. Принимаются меры по закреплению работающих на предприятии, обеспечению их квартирами. С 1 марта для работающих на объектах будет введено бесплатное разовое питание.

Хозяйства должны выделять людей для работы на объектах. Надо своевременно представлять на рассмотрение проектно-сметную документацию. Все это, безусловно, будет способствовать выполнению планов третьего года пятилетки.

### А. А. ШАХНОВ.

В минувшем году план работ по генподряду коллектива выполнен на 102,4 процента. По колхозам недовыполнение задания составило 13 тысяч рублей. Было запланировано ввести в эксплуатацию восемь объектов, а вступило в строй шесть.

Автодорога Антоново — Федоровское не сдана потому, что гравийный карьер проектом предусмотрен за рекой Иссык, вывозка гравия в зимнее время должна осуществляться по льду. Это

невозможно: техника в отряде тяжелая. Благоустройство территории у жилых домов в колхозе «Вперед» не проведено, так как на этой территории не был уложен водопровод.

Отряд испытывает серьезные трудности в приобретении запасных частей для дорожно-строительных машин, не обеспечен передвижными бытовками.

В 1978 году запланировано ввести в эксплуатацию автодороги Матюшкино — Шлепиха, Сеньково — Лахово и Антоново — Федоровское.

### А. Г. ЛИТВИНЕНКО.

В 1977 году затраты на лесное хозяйство составили 88,4 тысячи рублей. Рубки ухода за лесом при плане 230 осуществлены на 248 гектарах. Согласно намеченному заданию выполнены работы по очистке леса от захламленности. На 32,5 гектара произведен посадки, что несколько превышает предусмотренное планом. Выполнены задания по уходу за лесокультурными, заготовке семян, по противопожарным мероприятиям.

Все же имели место 6 случаев самовольных порубок и 3 лесных пожара. Сгорело 2,13 гектара леса.

В процессе производственно-финансовой деятельности получена прибыль почти 90 тысяч рублей. Из этой суммы большая часть выделяется в фонд развития производства. Свободный остаток прибыли, полученной предприятием, распределен между хозяйствами-пайщиками.

### В. Н. МЕНЬШОВ.

За два года план подрядных работ нами выполнен на 90,8, а строительно-монтажных работ — на 78,6 процента. В хозяйствах района на 3577 гектарах мы не смогли провести культурно-технические работы.

В коллективе используются не все резервы и возможности для выполнения плана. Об этом свидетельствуют достижения передовиков производства.

Нынче коллективу предстоит выполнить объем подрядных работ на 1250 тысяч рублей, осушить 808 гектаров земель, на 2100 гектарах провести культурно-технические работы. 1978 год мелиорации начали неплохо. Январский план по объему подрядных работ выполнен на 110,8, а строительно-монтажных работ — на 191,4 процента.

Председатель колхоза «Большевик» А. И. Андреев проявляет должную заботу о мелиорации. К нему можно обратиться по любому вопросу, и всегда он оказывает помощь, осуществляет контроль, советует.

### В. А. ГРУЗКОВ.

К сожалению, хозяйство не справилось с производствен-

но-финансовым планом прошлого года. Выполнены задания лишь по продаже сена, зерна, молока и шерсти. По льну, картофелю и мясу колхоз остался в долгу перед государством.

Животноводческий комплекс сдан в эксплуатацию с опозданием. Это отрицательно сказалось на производстве мяса. Слаба в хозяйстве коровая база.

В нынешнем году предстоит продать государству 450 тонн мяса. Задача не легкая. Для успешного ее решения надо укрепить кормовую базу, резко повысить урожайность сельскохозяйственных культур. На комплексе еще много недоделок. С наступлением весны их надо устранить.

Здесь для работы требуется дополнительная соответствующая техника. Хозяйства должны поставить на заключительный откорм нужное количество скота. Предстоит также решить вопрос о взаимоотношениях с хозяйствами-пайщиками.

### М. П. ПЕТРОВ.

Наше хозяйство специализируется на выращивании льна и производстве семян многолетних трав. Оно не справилось с выполнением плана. Одной из причин такого положения является отсутствие должного внимания земельной системе. Не обеспечивала сушильная база сушку льноголовок. Только поэтому на теребление льна из шести льнокомбайнов мы могли пустить в дело лишь четыре.

Под посевы льна надо лучше готовить почву, вносить минеральные удобрения согласно агроправилам, в комплексе. А фосфорных удобрений у нас не хватает. Лен на стицах надо переворачивать, но для этого не имеем возможности.

Для подготовки семян многолетних трав нужны соответствующие машины. Их пока недостает.

Слаба в колхозе кормовая база, закустарилась естественные сенокосы. Это мешает ведению механизированной уборки трав.

### Е. Ф. РУМЯНЦЕВА.

Хозяйство увеличило продажу молока к уровню 1976 года на 300 тонн. Двухлетнее задание по продаже молока государству выполнено на 111, а по продаже мяса — на 101 процент. Повысилась санитарная культура на фермах. За прошедший год 92 процента молока сдано на завод первым сортом.

Обеспеченность скота кормами составляет лишь 52 процента. В этих условиях трудно сбалансировать рацион. Правлению колхоза надо больше внимания уделять созданию долголетних культурных пастбищ с орошением.



# Ёжик

## ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

### Испытание холодом

Говорят, главный инженер Опочецкого предприятия коммунальных электросетей Г. В. Ковалевский проводит в котельной эксперимент. Сущность его несложна: влияние низких температур на психику человека. Все делается по науке: эксперимент проводится в массовом масштабе. Он оказывает влияние не только на жильцов в домах с центральным отоплением, но и на работников ряда административных зданий.

Люди пребывают в холодах. Они нервничают. В нарушение существующих правил для обогрева жгут газ и включают электроплитки. Но помогает мало.

Г. В. Ковалевский и начальник предприятия коммунальных электросетей Г. Ф. Клейменов могут быть довольны: опочане испытание холодом не выдерживают.

О своем эксперименте

«Когда парадная дверь закрыта, ищи черный ход». Не думал несовершеннолетний Александр Михайлов из деревни Варыгино, что своим действием он подтверждает истину, сказанную еще два тысячелетия назад до его рождения одним из древних философов.

Истины ради следует отметить, что обе двери были открыты в магазине № 33 райпо. И не стоило искать черного хода. Любезность продавца Н. И. Сергеевой распространялась на всех входящих, независимо от пола, семейного положения и... возраста.

«...Мы с Сергеем Ивановым были в Опочке, — пишет в своем объяснении сотрудник

### Вне очереди

отдела внутренних дел А. Михайлов. — В магазине № 17 как-то посторонний мужчина по нашей просьбе купил нам «Экстру». Ее мы распилили в кафе «Чайка» и на такси уехали в Варыгино».

В наш быстротекущий век не мудрено за считанные минуты добраться не только до Варыгино. Но вот что интересно, где такие неработающие молодые люди берут не только деньги, но и обеспечивающие их средства передвижения. Смолоду, не узнав труда близких, они становятся захребетниками собственных родите-

лей, которые, видимо, с одобрением взирают на поступки своего чада.

Иначе как называть совершенное А. Михайловым.

8 февраля вместе с тем же Серегой Александр из подвала дома реализовал мешок картошки, цена которому стала 5 рублей. Деньги... пошли по ненужному назначению.

«...Я сам лично купил бутылку «Экстры», бутылку пива, сигарет в магазине дер. Варыгино. И я раньше покупал в этом магазине вино и водку».

Нет слов сомневаться в откровениях несовершеннолетнего. Исти-

впервые зайцы не убегали от Федора Степановича. Они сидели на опушке леса и нагло, в упор разглядывали Степанова. В их взгляде охотник прочел любопытство, с явным оттенком презрения.

— Ну, зайцы, погодите, — подумал Степанов.

Руки привычно ощупали место, где должен находиться приклад ружья. Но его не было. Холодный пот прошиб охотника, и он проснулся.

— Тьфу, напастя какая, и приснится же такая. Хотя здесь что-то есть, — решил Федор Степанович. — Старики поговаривают: раз снятся зайцы — к удачной охоте. Схожу-ка я сегодня на добычу. Не беда, что, вопреки указу ружье не зарегистрировано, главное — свежая зайчатинка к обеду.

Однако, вопреки всем снам, охота не удалась. Злой на себя и зайцев Степанов решил избрать другой

А. АНДРЕЕВ.

на, которая глаголит устами... и т. д. — все это известно.

Но вот что вызывает не столь лестные раздумья. Позиция продавца Н. И. Сергеевой. Ведь она, как законный представитель государства в торговой сети, нарушает предписанный законом порядок. И знает, что не положено продавать спиртное несовершеннолетним.

И все же... Видимо, ради выполнения плана или по другим каким-то мотивам выносят из магазина бутылки с горькой жидкостью добрые молодцы, которым нет установленного законом возраста. А это следует пресечь и незамедлительно.

В. ЛИДИН.

### Еще один „каток“

открылся на главной улице города. Вот уже на протяжении ряда дней технические работники парикмахерской, что находится на улице Ленинской, изливают ушаты воды прямо на тротуар.

По достоверным источникам есть первые

В. ИВАНОВ.

### Объявлен конкурс

Универсальный торг объявил конкурс на лучшее использование торговых площадей в продовольственных магазинах города. Принимаются только обоснованные, смелые коллективные предложения работников магазинов.

Пока лидирует коллектив магазина № 3, за которым следует коллектив магазина № 17. Им удалось наиболее полно заставить торговые пло-

### «Ежик» отвечает

#### «Опыт внедрен»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 14 января. В ней говорилось о внедрении эксперимента обмораживания водонапорной башни в колхозе «Вперед». Около животноводческого комплекса этого хозяйства водонапорная башня настолько покрылась льдом, что имеет наклон.

На выступление газеты получен ответ из колхоза «Вперед». В нем говорится, что критика, высказанная в заметке, правильная. Приняты соответствующие меры. Водонапорная башня на ферме Рублевка очищена от льда.

#### «Соль выдержанная»

Под таким заголовком 14 января в газете опубликована заметка, в которой рассказывалось о бесхозяйственности в хранении соли на складах района.

Газете ответила зав. торговым отделом Р. С. Рябова. Она сообщила, что заметка обсуждена в коллективе работников торгового отдела, с кладовщиками. Приняты соответствующие меры по улучшению хранения соли на складах.

## СПОРТ

### Выиграли в Новорожеве

Сборная Опочки провела кубковую игру в Новорожеве. Хорошую игру показали наши спортсмены — Н. Васильев, Н. Родченко, В. Павлов и капитан команды В. Васильев. Опочане выиграли со счетом 13:10.

На обилие пропущенных шайб в нашей команде сказалось отсутствие основного вратаря Ромена Радзина, получившего травму на тренировке.

А. ФОМИН,  
рабочий хлебокомбината.

## Лыжные гонки

В Опочке прошли соревнования по лыжам. На старт вышли спортсмены восьмилетних, средних школ и производственных коллективов. На двухкилометровой дистанции первенствовали В. Селезнева из Духновской школы, Т. Петрова из четвертой школы и Г. Смирнова из Норкинской. На трехкилометровой дистанции призерами стали А. Иванов из третьей

школы, В. Юркин из школы интерната, С. Романов из Райковской школы.

Сильнейшими у старшеклассников и взрослых были В. Лебедев, представитель УПП ВОГ, А. Андреев — третий школы, С. Степанов — второй школы.

В. КОРУНОВ,  
председатель ДСО  
«Спартак».

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### 25 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

10.30 — «Рассказы о художниках». 11.00 — «Это вы можете». 11.45 «Музикальный альбомент». 12.25 — «Здоровье». 13.10 — «Народные мелодии». 13.25 — «Фильм — детям». «Военная тайна». Художественный фильм. 14.50 — «В мире животных». 15.50 — Тираж «Спортлото». 16.00 — Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики к 30-летию победы народной демократии. 17.15 — «Человек. Земля. Вселенная». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.45 — «9-я студия». 19.45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Путь к Софии». 1-я серия.

Вновь организованному Костровскому хозрасчетному участку

#### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

трактористы на новые тракторы по добыче торфа.

За справками обращаться: пос. Бездедово, отдел кадров ГПМК-17 с 8 до 17 часов, телефоны 1-20, 1-50. Проезд автобусами из г. Опочки в 11 часов, 11 час. 30 мин., 14 и 15 часов до остановки Лаптево, пос. Бездедово.

Торфобрикетному предприятию

#### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

старший прораб — оклад 180 рублей, газоэлектросварщики, электрики, шоферы на ЗИЛ-157 и ГАЗ-151.

Жилплощадь предоставляется. Обращаться: пос. Приозерный.

Колхозу «Вперед»  
ТРЕБУЮТСЯ  
электрики для работы на животноводческом комплексе.

#### «МАЯК»

25 ФЕВРАЛЯ  
Художественный фильм  
«БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО»

Начало в 17, 19, 21 час.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

25—26 ФЕВРАЛЯ  
Художественный фильм  
«ДОЧКИ—МАТЕРИ»

Начало в 17 и 19 часов.

## КИНО

### 182330 г. Опочка, Дом Советов

#### адрес:

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 157, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 407. Тираж 6.988.